TECNOLOGÍA SIDEROMETALÚRGICA-3º (EM-GRADO)-MAYO-2013
Nota: Utilizar para responder un máximo de tres hojas de examen

1. Cuando la distribución de tamaños de las partículas en un concentrado de cobre sigue el modelo de Gates-Gaudin – Schuhmann, si el tamaño máximo de las partículas en la muestra es de 2000 micras (2,0 mm) y por debajo de 100 micras (0,10 mm) se encuentra el 10% de la muestra, calcular el porcentaje de concentrado que tiene (presenta) un tamaño inferior a las 500 micras (0,50 mm). 

2. Dibujar cual podría ser la forma de un diagrama actividad-concentración en fracción molar, de un sistema binario, en el que el soluto tenga una desviación positiva del comportamiento ideal. Que variables intensivas es necesario tener definidas para dibujar el diagrama.  

3. Un gas residual del proceso de tostación de sulfuros metálicos, a la temperatura de 25 ºC, tiene una presión parcial de dióxido de azufre (SO2) de 10-3 atmósferas. Estimar la concentración de SO2 en el gas, a esa misma temperatura, expresada en miligramos por litro (ppm).

4. A 0 ºC la solubilidad del H2S (sulfuro de hidrógeno) en agua (ácido sulfhídrico) es de 0,707 gramos de H2S en 100 gramos de agua, cuando la presión del sulfuro de hidrógeno, H2S, es de 1,0 atmósferas. Determinar la constante de la Ley de Henry del H2S en el agua y la solubilidad del H2S en el agua, cuando a 0 ºC, la presión parcial de H2S fuera de 0,10 atmósferas.

5. Calcular el potencial de reducción del par electroquímico níquel-disolución acuosa de níquel, Ni2+(aq), a 25 ºC, bajo las siguientes condiciones: a) Cuando el electrolito es una disolución 1,0 molal de cloruro de níquel, NiCl2;  b) Si la disolución acuosa es 1,0 molal de NiSO4; c) Si se tiene una disolución formada por 1,0 moles de NiSO4  2,0 moles de H2SO4 en 1,0 kg de agua. Datos: El Potencial Estándar de Reducción del níquel a 25 ºC es de -0,23 V. La disociación de sales y ácidos en el agua es total.

6. Desarrollar-indicar la ley de comportamiento que regula la disolución de gases en metales fundidos.
7.  Una serie de electrólisis española tiene 450 cubas  por las que circula una intensidad de 150 kA, que trabajan a 4,3 V, con un rendimiento de corriente de 93%. Comprobar el error en la producción anual calculada para la serie cuando se utiliza la fórmula: Producción diaria de una cuba P(en kg)= 8,06·I·F(utilizada en las plantas de aluminio por muchos años), siendo I la intensidad en kA y F el rendimiento de corriente en tanto por uno. Sabiendo que la constante de Faraday es: 96.485,34 C/equiv·g  y  el peso atómico del aluminio: 26,982 g/átomo-g.
8. En la Metalurgia del Cinc, ¿cual podría ser una alternativa para disminuir la producción de residuos y no incrementar la producción de ácido sulfúrico?
9. Dibujar y explicar las partes-elementos más característicos de una calda electrolítica de diafragma, Proceso INCO, para la obtención electrolítica de níquel a partir de matas de níquel de bajo contenido en cobre.
10. Indicar cuál es la reacción de lixiviación del oro a través del cianuro de sodio. Se trata de una reacción de oxidación-reducción o de las conocidas como ácido-base.

